
CITTÀ DI MONCALIERI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N. 431 / 2018

Uff. SERVIZIO ORGANIZZAZIONE PROGRAMMAZIONE E CONTROLLO

OGGETTO: RIORGANIZZAZIONE DEL COMUNE - MODIFICA MACROSTRUTTURA 
ORGANIZZATIVA A DECORRERE DAL 1.1.2019 

L’anno duemiladiciotto il giorno quindici del mese di Novembre alle ore 14:30  nella solita sala del 
Municipio di Moncalieri, si è riunita la GIUNTA COMUNALE, composta dai signori:

Cognome Nome Qualifica Presente
MONTAGNA PAOLO Sindaco - Presidente SI
MESSINA GIUSEPPE Assessore SI
DI CRESCENZO SILVIA Assessore SI
POMPEO LAURA Assessore SI
FERRERO ANGELO Assessore SI
COSTANTINO SILVANO Assessore SI

Partecipa alla seduta Il Segretario Generale Dott.ssa Donatella Mazzone



Su proposta del Sindaco,  Paolo Montagna

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 344 del 29 ottobre 2015 con la quale, a seguito 
dell’insediamento della nuova Giunta Comunale, l’assetto organizzativo dell’ente è stato ridefinito 
in funzione del raggiungimento degli obiettivi di mandato;

Considerato che, dopo tre anni di mandato, anche a seguito di modifiche normative e di 
organizzazione dei servizi e in conseguenza a rilevanti cambiamenti del personale, la struttura 
organizzativa necessita di un ulteriore intervento di razionalizzazione, anche al fine di distribuire in 
modo più coerente con gli attuali assetti, le funzioni tra settori;

Considerato che gli interventi oggetto della presente deliberazione sono:

- l’istituzione di un nuovo settore Servizi di Direzione che comprende i servizi di direzione 
trasversali:  oltre a segreteria generale e organi istituzionali, protocollo e archivio, personale, 
organizzazione, Urp, attualmente aggregati in una unità organizzativa denominata Segreteria 
Generale, alle dirette dipendenze del Segretario Generale, il CED;

- la soppressione del settore Servizi ambientali e Reti, le cui funzioni sono ridistribuite in due 
settori come meglio specificato di seguito:

- il settore Gestione Infrastrutture diventa Programmazione e gestione Infrastutture, 
Tutela ambientale e assume tra le competenze anche la parte impiantistica e 
infrastrutturale dell’ambiente, con il servizio idrogeologico e la tutela della salute e 
del territorio;

- il settore Gare e appalti diventa Appalti contratti di servizio igiene urbana e 
trasporti, amplia la competenza sull’intera attività negoziale e contrattualistica 
dell’ente, e assume le competenze in materia di contratti di servizio (ciclo dei rifiuti e 
trasporti);

- il settore Servizi al cittadino, welfare e patrimonio diventa Servizi alla persona e patrimonio, 
perdendo le competenze sui sistemi informatici, trasversali, completa la propria vocazione 
sociale assumendo tra le competenze il lavoro, che viene sottratto al settore Sviluppo di 
comunità che diventa Servizi di comunità e promozione della Città  e che si focalizza sui 
servizi a supporto dell’istruzione e della sfera culturale e ricreativa, compreso il trasporto 
scolastico;

- vengono mantenute invariate le attribuzioni dei settori Gestione e sviluppo del territorio (che 
assume la denominazione Sviluppo e gestione del territorio), Polizia locale e protezione 
civile e Risorse Finanziarie;

- fino alla conclusione del mandato del Sindaco, rimane attiva l’unità organizzativa per la 
realizzazione di specifici progetti temporanei e strategici per l’amministrazione, legati alle 
linee programmatiche di mandato denominata Progetti speciali di mandato.



Considerato che pertanto la nuova struttura organizzativa risulta, come da organigramma allegato,  
articolata in otto settori, corrispondenti alle otto posizioni dirigenziali in dotazione organica, e in 
due servizi in staff al Sindaco: il servizio Avvocatura e l’unità Progetti speciali di mandato;

Dato atto che il contenuto della presente deliberazione è stato presentato ai Dirigenti ed è stato 
oggetto di informazione alla rappresentanza sindacale;

Richiamato in proposito l’art. 5, comma 2 del d.lgs. 30 marzo 2001 n. 165 e smi, che ha escluso 
dalla contrattazione collettiva le materie attinenti all’organizzazione degli uffici;

Ritenuto di approvare il nuovo assetto di macro struttura rappresentato dall’organigramma in 
ALLEGATO A e dal quadro delle attribuzioni organizzative  delle unità organizzative, in  
ALLEGATO B;

Per quanto sopra premesso e considerato, 

Vista la deliberazione n. 344 del 29 ottobre 2015 di “ Riorganizzazione del comune – Modifica 
macrostruttura organizzativa”;

SI PROPONE AFFINCHE’LA GIUNTA COMUNALE

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del Responsabile del Servizio 
interessato di cui all'art. 49 e 147-bis del D.L.vo 18.8.2000, n. 267 e s.m.i.

DELIBERI

 di approvare l’organigramma di macro struttura in ALLEGATO A, il quadro delle attribuzioni 
organizzative delle unità organizzative, in  ALLEGATO B, dando atto che tutti gli allegati 
costituiscono parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

 di avviare il percorso amministrativo che porterà all’applicazione della nuova macro 
organizzazione a decorrere dal 01/01/2019;

 di dare atto che il presente provvedimento è stato oggetto di informazione alla rappresentanza 
sindacale e che dovrà essere espressamente comunicato ai dipendenti e a tutti i soggetti 
interessati; 

 di dare atto che la struttura organizzativa dell’Ente prevede otto settori a natura gestionale e due 
servizi di supporto;

 di dare atto che la presente deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 
economico-finanziaria e sul patrimonio dell'ente.



LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione sopra riportata;

       Udita la relazione del Sindaco Paolo MONTAGNA;

Con voti unanimi e palesi

D E L I B E R A

      Di approvare la deliberazione sopra riportata.

                         

Inoltre, con successiva votazione unanime e favorevole resa in forma palese, delibera di 

rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4 del 

decreto legislativo 18.8.2000, n. 267 e successive modifiche ed integrazioni.



                      
 Il Sindaco      

 Paolo Montagna

    (firmato digitalmente)

 Il Segretario Generale

Donatella Mazzone

(firmato digitalmente)

________________________________________________________________________________


